



FEE

SVJETSKI DANI AKCIJE

22. travnja - 3. svibnja

PRIRUČNIK ZA ODGOJITELJE I UČITELJE



SVJETSKI DANI AKCIJE 2024.

Hvala što ste se registrirali za sudjelovanje u Svjetskim danima akcije (SDA).

Ovaj informativni priručnik osmišljen je kako bi vam pomogao u provedbi zadataka SDA, fokusirajući se na pripremu za klimatske promjene i poticanje održivih praksi.



U ovom priručniku nalaze se poveznice na dodatne edukativne materijale kako biste djeci i učenicima predstavili ekološke teme SDA te dobili ideje za daljnje aktivnosti nakon završetka Svjetskih dana akcije.

Pet zadataka Svjetskih dana akcije možete provesti bilo kojim redoslijedom tijekom 10-dnevnog razdoblja kampanje. Svaki zadatak se lako može prilagoditi, odnosno pojednostaviti za djecu vrtićkog uzrasta ili proširiti za učenike viših razreda osnovne i srednje škole. Sve aktivnosti mogu se provesti u učionici ili na školskom dvorištu. Također, svaki zadatak može biti zadan kao domaća zadaća te na taj način, u ovu kampanju, uključiti i obitelj učenika.





ZADATAK 1: Priprema za klimatske promjene kroz bioekonomiju

UVOD

Organizacija za hranu i poljoprivredu Ujedinjenih naroda (FAO) definira bioekonomiju kao „Proizvodnju, korištenje i očuvanje bioloških resursa, uključujući povezano znanje, znanost, tehnologiju i inovacije, radi pružanja informacija, proizvoda, procesa i usluga u svim gospodarskim sektorima s ciljem održive ekonomije“.

Europska unija (EU) definira bioekonomiju kao „Korištenje obnovljivih bioloških resursa s kopna i mora, poput usjeva, šuma, riba, životinja i mikroorganizama za proizvodnju hrane, materijala i energije“.

Zapravo to je novi pojam i nema međunarodne definicije ili sporazuma o bioekonomiji. Kada razmišljamo o bioekonomiji, možemo razmišljati o stvaranju održive ekonomije koja se temelji na obnovljivim materijalima, ponovnom korištenju i smanjenju otpada te kružnom procesu.

Sljedeći videozapisi prikazuju kratki uvod u bioekonomiju:

[The Bioeconomy starts here!](#) (2 min.) (Ovdje počinje bioekonomija!)

[Bioeconomy - What is that?](#) (3 min.) (Bioekonomija - Što je to?)

AKTIVNOST

Predlažemo da pregledate predmete koje koristite u svakodnevnom životu i razmislite o sljedećim pitanjima:

- Jesu li neki od tih predmeta dio bioekonomije, poput odjeće ili namještaja izrađenih od obnovljivih materijala?
- Također, možete pogledati predmete koji su izrađeni od plastike i drugih neobnovljivih resursa i razmisliti o alternativnim načinima proizvodnje tih predmeta s obnovljivim materijalima.

Bez obzira je li zadatak obavljen samostalno ili u grupi, fotografirajte ili snimite videozapise predmeta koje ste pronašli, dodajte svoje ideje o tome kako biste mogli zamijeniti industrijski izrađene proizvode za one prirodno izrađene verzije, a zatim podijelite na društvenim mrežama koristeći oznake #MyActionsMatter #GlobalActionDays i #GreeningEducation.

ZADATAK 2: Priprema za klimatske promjene kroz navike i prehrambene obrasce



UVOD

FEE sudjeluje u istraživačkom projektu EU-a pod nazivom PLANT' EAT čiji je cilj:

- bolje razumjeti kako okolišni, društveni, kulturni i osobni čimbenici utječu na izbor hrane, te
- oblikovati učinkovite preporuke, alate i akcije kojima se sudionicima prehrambenog sustava usmjerava prema zdravijem i održivijem prehrambenom ponašanju.

U okviru ovog istraživanja FEE razvija paket edukacijskih alata za odgojno-obrazovne djelatnike kako bi učenicima i njihovim obiteljima omogućilo da donose održive odluke o hrani i bolje upravljaju svojim prehrambenim navikama, na temelju lako razumljivih prehrambenih smjernica.

AKTIVNOST

[Nastavni planovi Edible Schoolyard](#)

[Nastavni planovi Food Educators](#)

[Kurikulum Nourish Life](#)

[Razni materijali za odgovornije prehrambene izbore projekta Mi jedemo odgovorno](#)

[Eufic - Letak o biljnoj prehrani](#)

[Eufic - Kviz o mikronutrijentima](#)



ZADATAK 3: Priprema za klimatske promjene kroz kružno gospodarstvo

UVOD

Kampanja „Za manje otpada“ – Litter Less Campaign zajednička je inicijativa FEE i Mars Wrigley zaklade. Kampanja, koja se provodi od 2011. godine, ima za cilj angažirati i educirati učenike o problemima otpada te ih potaknuti na donošenje odluke kojom će smanjiti njihov utjecaj na okoliš i očuvati prirodne resurse. Nadamo se da će poticanjem učenika na razmišljanje o načinima smanjivanja proizvodnje otpada, također, postati svjesni da će očuvanjem resursa pomoći i u ublažavanju klimatskih promjena.

AKTIVNOST

Dodatne ideje za aktivnosti povezane s upravljanjem prirodnim resursima koje se mogu provesti nakon sudjelovanja u Svjetskim danima akcije mogu se pronaći u vodiču za najbolju praksu kampanje „Za manje otpada“ *[Turning Schools Circular - Eco-Schools advancing Circular Economy.](#)*

Također pogledajte i nagrađene lekcije kampanje „Za manje otpada“: <https://www.fee.global/litterlessplus-lesson-plan-competition>

ZADATAK 4: Priprema za promjene vremenskih prilika pod utjecajem klimatskih promjena



UVOD

Klimatske promjene utječu na sve aspekte života diljem svijeta i predstavljaju sve veću prijetnju ljudima i njihovim izvorima prihoda. Ključno je učenike osposobiti znanjem, vještinama, stavovima i ponašanjima kako bi se učinkovito pripremili za učinke klimatskih promjena i ublažili ih gdje god se nalazili. FEE je ključni partner Greening Education Partnership (GEP) i koordinira 1. stupom o Zelenim školama koji ima za cilj pripremiti svakog učenika za učinke klimatskih promjena.

AKTIVNOST

Ovisno o tome što pronađete tijekom analize vremenskih prilika tijekom SDA, postoji mnogo različitih projekata koje možda želite isprobati.

Materijal sa studijama slučaja O prilagodbi i otpornosti na klimatske promjene iz Ekoškola diljem svijeta.

Saznajte više o tome što će Greening Education Partnership (GEP) značiti za vašu školu.



ZADATAK 5: Priprema za klimatske promjene kroz obnovu ekosustava

UVOD

Zaklada za odgoj i obrazovanje za okoliš (FEE) je jedan od vodećih partnera u *Restoration Challenge for Education*, s ciljem integriranja obnove ekosustava u globalne obrazovne sustave do 2030. kao dio *UN Decade for Ecosystem Restoration*. Dio našeg rada na ovom izazovu je pregled i stvaranje novih resursa koji će pomoći odgojno-obrazovnim djelatnicima da teoriju obnove ekosustava ugrade u svoju nastavnu praksu.

Mnoge ptice selice migriraju duž sličnih, dobro utvrđenih ruta poznatih kao migracijski koridori. Nažalost, brojno stanje mnogih ptica selica je u opadanju. Ptice selice suočene su s višestrukim prijetnjama, uključujući gubitak i degradaciju staništa, ilegalni i neodrživi lov, razvoj infrastrukture, klimatske promjene i bolesti. Uz podršku *Birdlife International*, Svjetskim danima akcije želi se pokazati kako su ptice selice indikatorska vrsta za zdravlje staništa i ovise o našoj međunarodnoj suradnji i koordiniranoj pomoći u odgovoru na očuvanje njihovih migracijskih koridora.

AKTIVNOST

Ako uživate u ovom zadatku i učenici su zainteresirani za učenje o autohtonim vrstama ptica i njihovim globalnim migracijskim koridorima, posjetite stranicu *Birdlife International*: <https://www.birdlife.org/globalflyways/>.

Prijedlog za aktivnost – pridružite se *Global Big Day* godišnjem slavlju ptica 13. svibnja 2024. kako biste obilježili Svjetski dan ptica selica. Svakako, putem eBird aplikacije, javite koje ste ptice pronašli.

Priprema za klimatske promjene tijekom cijele godine

Odgojno-obrazovni programi Zaklade za odgoj i obrazovanje za okoliš kao što su: Ekoškola, Učenje o šumama i Mladi izvjestitelji za okoliš podržavaju UNESCO-ovu inicijativu Greening Education Partnership (GEP) čiji je cilj pružiti djeci, mladima i odraslima, izvan formalnog obrazovnog sustava, prilike za razvoj vještina, stavova i akcija kojima će potaknuti otpornost zajednice u suočavanju s klimatskim promjenama. Stoga podijelite rad svojih učenika s lokalnim medijima i podignite svijest među lokalnim donositeljima odluka o utjecaju programa na otpornost zajednice u suočavanju s klimatskim promjenama.

Na kraju, nakon što završite zadatke, nemojte zaboraviti ispuniti SDA anketu kako biste nas obavijestili koliko je sudionika sudjelovalo i koliko je

akcija provedeno. Nakon što pošaljete anketu, primiti ćete potvrdu o sudjelovanju.



#MyActionsMatter
#GlobalActionDays
#GreeningEducation

Skeniraj!



Zaklada za odgoj i obrazovanje za okoliš (Foundation for Environmental Education - FEE) ključni je partner Greening Education Partnership (GEP) i koordinira 1. stupom o Zelenim školama. Kao dio naše predanosti GEP-u, mi u FEE-u posvećeni smo pružanju snažnih, koordiniranih i sveobuhvatnih akcija putem naše godišnje kampanje Svjetski dani akcije, koja će pripremiti svakog učenika da stekne znanje, vještine, vrijednosti i stavove potrebne za suočavanje s klimatskim promjenama i promicanje održivog razvoja. Hajdemo zajedno inspirirati sljedeću generaciju lidera zaštite okoliša!

Greening Education Partnership neovisna je i inkluzivna zajednica koja naglašava ulogu obrazovanja u suočavanju s klimatskim promjenama. Vode ga nacionalne vlade, međuvladine organizacije, mladi, organizacije civilnog društva i privatni sektor, među ostalima.

Tajništvo je smješteno u sjedištu UNESCO-a u Parizu. Za više informacija, molimo kontaktirajte gpe@unesco.org.



**Greening
Education
Partnership**
Getting every learner climate-ready